
ATA Nº 003/2013 Da Sessão Ordinária - Realizada em 11/03/2013. 
   Aos onze dias do mês de março do ano de Dois Mil e Treze, às 18:00 

hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 

LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO LISKA, VALDIR 

JOSE VIREIRA, EDISON TOVAR PIRES,  MARCELO HENRIQUE 

KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ALVORI ROBERTO 

SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO 

BORN.  Verificado o número legal e edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 

Presidente – Ver. LAIRTON ANDRE KOECHE, e após colocou em 

votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no  dia 25/02/13, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Nº 062/13 – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; Of. Nº 063/13 – Encaminhamento de 

Projetos de Lei. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e 

discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº. 

016/2013, ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar cargo de 

Diretor de Obras, nos termos da Lei Nº 1.392/2012 e dá outras 

providências”.  Projeto de Lei nº 017/2013, ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor de  R$ 8.900,00 

(oito mil e novecentos reais), destinado ao pagamento da Contribuição 

Patronal do IPERGS, e dá outras providências”.P. de Lei nº 018/2013, ao 

qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito especial no 

valor de R$ 42.573,17 (quarenta e dois mil, quinhentos e setenta e três reais 

e dezessete centavos) e dá outras providências”. P. de Lei nº 019/2013, ao 

qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a 

Associação Comercial e Industrial de Victor Graeff – ACIVIG, visando 

viabilizar a realização do 12º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça e dá 

outras providências”. Projeto. de Lei nº 020/2013, ao qual “ Revoga Art.  7º 

e o “caput” do Art. 8º da Lei Municipal nº  626/2013. Projeto de Lei Nº 

021/2013 ao qual “Dispõe sobre a reestruturação do Quadros de Cargos 

da Câmara de Vereadores de Victor Graeff”. Prosseguindo-se com os 

trabalhos foi  aberto  espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: 

Ministério da Saúde: 003752/MS/SE/FNS; 002238/MS/SE/FNS. Ministério 

da Educação: Comunicado – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Assembléia Legislativa: Of. Nº 003/13 – Frente Parlamentar em 

defesa dos consumidores de Energia Elétrica. Ministério da Ciência, 

Tecnologia  e  Inovação  –  Primeiro  Termo  aditivo  ao  Convênio  nº 
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01.0024.00/2011. Tribunal de Contas do Estado: Of. Nº 05/13 – FUNDEB. 

AVASB: Reunião Ordinária da  Entidade.  Cursos:  IGAM;  UVERGS;  

IGEAP;  CEBAS; IBAM; RG Consultoria; CETRAM. Revistas; RADIS; 

FIOCRUZ; Jornais: Informativo CAPACITAR; Jornal O INTERIOR; Jornal 

do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O 

Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do Comércio e Correio 

do Povo. Em seguida foi feita a Leitura do Expediente Expedido pelos 

Vereadores: Of. Nº 025/13, de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS – Votos de parabenização ao Vice Prefeito Sr. GILMAR 

FRANCISCO APPELT  e ao Sec. De Obras, Sr. SERGIO SCHARLAU. Of. 

Nº 027/13 de autoria do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA – Solicita 

melhorias na ERS 142; Of. Nº 028/13 de autoria do Ver. IVANIR URBANO 

BORN – Informações referentes a Tarifa social Elétrica; Of. Nº 029/13 de 

autoria do Ver. IVANIR BORN – Informações referentes a Tarifa Social da 

Água e Esgoto; Of. Nº 030/13 de autoria do Ver. IVANIR BORN – DAER - 

Melhorias na ERS 223 – Victor Graeff – Tio Hugo. Of. Nº 031/13 de autoria 

do Ver. IVANIR BORN – SEINFRA – Melhorias na ERS 223, Victor 

Graeff- Tio Hugo; Of. Nº 032/13 de autoria do Ver. IVANIR BORN – 

Governador do Estado – Melhorias na ERS 223 – Victor Graeff – Tio Hugo. 

Of. Nº 033/13 de autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN – Comando da 

Brigada Militar – Instalação do Sistema de Vídeo Monitoramento; Of. Nº 

034/13 de autoria do Ver. IVANIR BORN – Secretaria De Segurança 

Pública – Instalação do Sistema de Vídeo Monitoramento; Of. Nº 035/13 de 

autoria do Vereador IVANIR BORN – Governo do Estado – Instalação do 

Vídeo Monitoramento; Of. 036/13 de autoria do vereador IVANIR BORN – 

EMATER/RS – ASCAR – Votos de Parabenização ao Sr. JOSE CLAUDIO 

SECCHI  MOTTA;  Of.  Nº  037/13 de autoria do Ver. IVANIR BORN –  

Votos de parabenização ao Sr. CLARI PIEREZAN PEREIRA; Of. Nº 038/13 

de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN – votos de parabenização 

ao Sr. LINO DE DAVID; Of. Nº 039/13 de autoria do Ver. IVANIR BORN 

– SEINFRA – Votos de parabenização; Of. Nº 040/13 de autoria do vereador 

IVANIR URBANO BORN – TARSO GENRO – Votos de Parabenização. 

Continuando com a Sessão, abriu-se espaço para o Expediente Apresentado 

pelos Vereadores: P. de Lei Nº 021/13 que  “Dispõe sobre a reestruturação 

do Quadros de Cargos da Câmara de Vereadores de Victor Graef”f. Projeto 

de Emenda a Lei Orgânica de autoria da Bancada do Partido Democrático 

Trabalhista (PDT) que “Altera o Art. 32 da Lei Orgânica do Município de 
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Victor Graeff”. REQUERIMENTO Nº 009/13 de autoria da Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, aprovado por Unanimidade – “Requer à 

Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que sejam 

feitos melhorias nos acessos às propriedades de PLINIO DREHMER, 

CLAITON DREHMER, VOLNEI DREHMER e MICKAIL DREHMER”. 

JUSTIFICATIVA: Considerando as péssimas condições em que se 

encontram o acesso a essas propriedades, isso vindo de longa data, queremos 

lembrar que nosso município tem em sua maior  fonte  de  renda  oriunda  da 

agricultura,  sendo  os citados, todos agricultores que entregam suas safras na 

totalidade no município de Victor Graeff, gerando assim renda à 

municipalidade, tendo estes também, todos os seus veículos emplacados neste 

município, podemos dizer que esses munícipes   estão  cumprindo  com  o  

verdadeiro  papel  de  um  cidadão consciente. Lembramos ainda que mais 

uma safra de grãos se aproxima e estradas de boa qualidade é o primeiro 

passo para o sucesso da mesma. Lembramos que neste acesso trafegam 

ônibus escolares e caminhões de frete de leite. Dito isto, argumento que o 

conserto desse acesso se faz necessário com a máxima brevidade, certos que 

o município através da Secretaria de Obras e Trânsito cumpriria a sua parte, 

estamos no aguardo de soluções imediatas. Em seguida, foi aberto espaço aos 

Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador EDISON TOVAR PIRES 

solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado trabalhos de 

melhoramentos  (empedramento  e  patrolamento)   na  via pública que dá 

acesso à propriedade do Sr. RICARDO LOEFF, no 1º distrito. O Vereador 

IVANIR URBANO BORN solicita ao Executivo Municipal, que se estude a 

viabilidade de implantar um projeto para aquisição de casas populares para 

pessoas de baixa renda. Este projeto, se daria, se possível, da seguinte forma: 

A primeira, em unidades isoladas, ou seja, para pessoas que já possuem o 

terreno, tanto na cidade quanto no interior. E de outra forma, que o Executivo 

verificasse a possibilidade de utilizar área própria, ou que se pense na 

possibilidade de adquirir nova área onde possa ser instalado um Núcleo 

Habitacional. Solicita também, a viabilidade do Executivo Municipal em 

adquirir uma área destinada a instalação de um novo berçário industrial, uma 

vez que já temos várias empresas alocadas no município, gerando emprego e 

renda, e algumas estão em instalações precárias, pagando aluguel, e este 

projeto viria incentivar e dar melhores condições às empresas locais e atrair 

novos investimentos. O Vereador solicita que fosse enviado um Ofício, 

parabenizando o Sr. MARIO AUGUSTO SCHROEDER e sua equipe, pelos 
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excelentes serviços prestados no embelezamento da Praça Tancredo de 

Almeida Neves, bem como, que fosse mandado um ofício partabenizando a 

Secretaria da Educação, Cultura e Desporto e Turismo, pela organização do 

Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder executivo Municipal, que fosse 

realizado um estudo, no que se refere à metragem dos terrenos dos 

loteamentos, uma vez que alguns proprietários de terrenos para loteamento, 

sugeriram que a metragem fosse menor do que a padronizada, (hoje em torno 

de 450m²), baixando o preço dos mesmos, facilitando a compra para as 

pessoas de baixa renda. O Vereador solicita, via Secretaria de Obras e 

Trânsito, que seja realizado os trabalhos de empedramento da via pública que 

dá acesso à propriedade de CLAIR JOSE MARKUS, bem como o acesso e o 

pátio da estrebaria da propriedade do Sr VALDEMAR STRASSER, 1º 

distrito. Em seguida foi aberto espaço para as Explicações Pessoais, onde o 

Vereador IVANIR URBANO BORN comentou com demais sobre a 

derrubada do veto da Presidente DILMA sobre os Royalties do Petróleo. “Foi 

uma grande  vitória, pois  todos  os  municípios  serão  beneficiados, e tomo  

como exemplo, nosso município, que com a derrubada do veto, vai receber, 

ainda este ano, aproximadamente R$ 357 mil reais, destinados à Educação. 

Também quero registrar como tema de discussão, a Proposta de Emenda 

Constitucional Nº 035/2012 - PEC 35, de autoria do Senador CYRO 

MIRANDA (PSDB/GO), que tramita no Senado Federal  e que pode acabar 

com o pagamento de subsídio da maioria dos Vereadores, uma vez que retira 

o subsídio dos vereadores de municípios abaixo de 50.000 habitantes, o que 

representa 89,41% dos municípios brasileiros,  então em uma próxima 

Sessão, nós vereadores poderíamos discutir este assunto, que nos interessa 

diretamente, e quem sabe, até, que possa se manifestar, contra ou a favor, 

conforme nossa posição, e que isso seja encaminhado até as autoridades 

competentes. Com relação ao Festival Nacional da Cuca com Lingüiça, no 

meu entendimento, merece urgente atenção sob pena de nos próximos anos, 

cair no descrédito, cair numa concorrência, criar situações que neste ano se 

agravaram, foram detectadas, e ao que me parece é que muitas pessoas não 

estão preocupadas com o Festival, não estão preocupadas com o município, 

não estão preocupadas com o sucesso e o crescimento do festival para daqui a 

5, 10 anos. A questão do Festival deve ser vista com um critério técnico, 

profissional, apartidário, desprendido de qualquer calor de interesses 

pessoais, por que do contrário, no futuro, a nossa comunidade vai ver este 
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festival perder espaço para outros municípios, para outros eventos. Temos 

que fortalecer os nossos patrocinadores, pois sem patrocínio o festival não 

acontece, e fortalecer a questão no que se refere ao público, melhorando o 

atendimento, com mais atrativos aos visitantes, respeitando quem realmente 

faz o festival acontecer. Deve ser feito um critério, um regulamento que 

respeite quem patrocina, e que também se respeite os comerciantes, 

principalmente, os comerciantes que tem o comércio na área da venda de 

gastronomia e de bebidas, e temos visto algumas barbaridades que não tem 

fundamento, e se nós vereadores e o Poder Público não tomar uma atitude e 

organizar isso, vamos dar espaço para outros eventos da região surgirem, 

tirando o nosso público. Na próxima Sessão vou trazer novamente este tema, 

e  deixar  a  minha  preocupação.  Vamos  elogiar  quem trabalhou, quem 

participou de alguma forma com o evento, mas vamos nos preocupar, e 

repito, de forma apartidária, em organizar e fortalecer o festival”. A 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS usou o espaço, para comentar 

sobre a Sessão passada, quando se dirigiu ao presidente desta Casa, 

comentando sobre uma funcionária que estava usando indevidamente a 

internet, e a Assessora Jurídica da Câmara, Dra. VERA CECILIA WENTZ 

procurou a Vereadora, comentando que ficou a sensação de que fosse ela a 

funcionária, mas deixou bem claro que não, que a funcionária a quem a Verª.  

se referia, era a Sra. JULIANA TELEKEN STEFFLER e que esse assunto já 

estava resolvido. Continuando com suas explanações, a Vereadora comentou 

“Notei a preocupação dos meus colegas no que se refere a construção de 

casas populares para pessoas de baixa renda, mas que na minha visão deve se 

mudar alguns critérios. Não sei se uma audiência Pública, ou uma reunião 

entre comissões, com a participação do Legislativo, por que vejo que algumas 

pessoas que foram contempladas pelas casas populares em pouco tempo estão 

vendendo ou alugando suas casas. Até que ponto é preciso construir uma casa 

popular para tal ou qual pessoa. Isto deve ser repensado. Um cidadão que 

ganha uma casa, não poderia vende-la e/ou alugá-la por pelo menos 20 anos. 

Se não for ocupar, que passe ao próximo da fila. A demanda por casas 

populares é grande. Vejo no interior vários casais jovens que precisam de 

moradia, bem como na cidade. Esta iniciativa deveria ser dos vereadores, para 

que fosse montada uma comissão, com critérios sérios para escolher os nomes 

de quem vai ser beneficiado com as casas. Dando continuidade à Sessão, foi 

realizada a Leitura, Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de Votos os 

Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 018/13 que “Autoriza o 
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 Poder Executivo Municipal abrir um Crédito especial no valor de R$ 

42.573,17 (quarenta e dois mil, quinhentos e setenta e três reais e dezessete 

centavos) e dá outras providências”. P. de Lei nº 019/2013, ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a 

Associação Comercial e Industrial de Victor Graeff – ACIVIG, visando 

viabilizar a realização do 12º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça e dá 

outras providências”.  Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a 

próxima  Sessão Ordinária será realizada  no  dia 25/03/13  às  18:00 (dezoito 

horas) e ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião 

Sala de Reuniões, que contou com a presença dos Srs. Marcos Roberto Petri, 

Ademir Henrique wentz, Ari Luiz Nienow, e Marcos Nadir Vieira dos Santos. 

Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 

13 dias do mês de março do ano de 2013./././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

          Presidente                                               1º Secretário  

 

 

 

 

 


